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МОЖЛИВОСТІ РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ОБ’ЄКТІВ 
ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ БАСЕЙНУ РІЧКИ КРАСОХА 
 

Проведено дослідження рекреаційного потенціалу малої річки Красоха. 

Здійснено опис об’єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ), що знаходяться в 

басейні річки. Запропоновано заходи оптимізації рекреаційного використання 

об’єктів ПЗФ. 

Ключові слова: природно-заповідний фонд, рекреаційний потенціал, 

р. Красоха,  р. Кормин, р. Стир, Колківська ТГ, Луцький район,  Волинська 

область. 

A study of the recreational potential of the small Krasoha River was conducted. A 

description of the objects of the nature reserve fund (NRF) located in the river basin 

was carried out. Measures to optimize the recreational use of NRF facilities are 

proposed. 

Key words: nature reserve fund, recreational potential, Krasokha River, Kormyn 

River, Styr River, Kolkivska TC, Lutsk District, Volyn Region. 
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Рекреаційний потенціал є іманентною властивістю навколишнього 

середовища, ландшафтної оболонки, абіотичних та біотичних складових. 

Одночасно він є одним із різновидів емерджентного прояву комплексної 

взаємодії між усіма компонентами навколишнього середовища у 

всеохоплюючому його розумінні (як природного, історико-культурного, 

соціально-економічного, естетично-атрактивного, ментального простору тощо), 

що генерує рекреаційний пропотенціал, тоді як наявність спостерігача 

(користувача) надає йому цінності, формуючи рекреаційний потенціал як єдність 

«ресурс–оцінка ресурсу», яка змінюється залежно від етапів історичного процесу 

та цивілізаційного будівництва. Основою рекреаційних ресурсів є 

природоохоронні території, що зазнали незначного антропогенного впливу й 

перебувають переважно у межах басейнів малих та середніх річок [8–9]. 

Малі річки Волинської області є об’єктом дослідження багатьох сучасних 

науковців: Мольчака Я. О., Фесюка В. О., Зузука Ф. В., Кутового С. С., 

Забокрицької М. Р., Чижевської Л. Т., Павловської Т. С., Нетробчук І. М., 

Караїм О. А. Рекреаційний  потенціал об’єктів ПЗФ басейнів малих річок 

області досліджували І. М. Нетробчук, Л. Т. Чижевська, З. К. Карпюк, 

В. Ю. Стельмах, О. В. Мельник, С. В. Полянський, Н. В. Мельник, І. В. Єрко, 

Р. Є. Качаровський, С. І. Ковальчук, О. В. Антипюк. 

Колківська територіальна громада Луцького району Волинської області 

(центр ТГ – смт Колки), утворена ще в жовтні 2017 р. (площа – 764,9 км2, 

чисельність населення станом на 01.01.2022 р. – 21 459 осіб, 28 населених 

пунктів) [3–5; 10]. Клімат на території громади характеризується м’якою зимою 

та нестійкими морозами, теплим літом, затяжними опадами у вигляді дощу 

восени та весною; сприятливий для здійснення рекреації й туризму впродовж 

року: у травні–серпні – для активного й пасивного відпочинку, кліматолікування, 

взимку – для організації зимових видів туризму і активного відпочинку в 

холодний період (триває близько 60 днів). Середньорічні значення за 2022 р.: 

температура – +9,1 °С (мінімальна температура – -13,3 °С, максимальна – 

+33,0 °С); атмосферний тиск – 748,8 мм рт. ст. (мінімальне значення – 723,9, 

максимальне значення – 771,1); вологість повітря – 76 % (мінімальне значення – 
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20 %); швидкість вітру – 3,9 м/с. Тривалість безперервного періоду з 

температурою понад 0 °С – 214 діб (з 19.04.2022 р. до 18.11.2022 р.) [3–4; 10]. 

Річка Красоха – ліва притока р. Кормин (права притока р. Стир, басейн 

р. Дніпро) протікає у межах Колківської ТГ. Довжина річки – 15,38 км, площа 

водозбору –  96,61  км2, похил – 0,31 м/км. Витік знаходиться на південний схід 

від с. Семки, далі тече переважно на північний схід через с. Красноволя  і 

навпроти с.Тельчі впадає в р. Кормин (довжина річки – 61,98 км, площа 

водозбору – 675,98 км2, похил – 0,59 м/км) [3; 5; 7; 9–10]. 

У басейні р. Красоха, переважно в межах басейну її основної притоки 

р. Грань, на землях Рудниківського лісництва ДП «Колківське ЛГ» розташовані 

три об’єкти ПЗФ місцевого значення, що  утворені рішеннями Волинської 

обласної ради зокрема, це однойменні заказники ландшафтний «Рудниківський» 

(загальна площа 376,0 га, утворений від 27.12.2006  р.,  № 7/29)  та лісовий 

«Рудниківський» (6,5 га; від 17.03.1994 р., № 17/19), а також ботанічна пам’ятка 

природи «Журавичівська» (2,4 га; від 17.03.1994 р., № 17/19). Загальна площа 

природоохоронних територій басейну малої р. Красоха складає 384,9 га, 

щільність – 5,64 об’єкта/100 км2, частка земель ПЗФ – 7,24  %. Переважаючими 

об’єктами ПЗФ є ландшафтні території, площа яких  становить 376,0 га (частка – 

97,7 %) [3–4; 6; 8; 10]. 

Природоохоронні об’єкти басейну р. Красоха, створені для збереження 

вікових високобонітетних насаджень із сосни звичайної Pinus sylvestris.  

Трав’яний ярус яких є багатим на лікарські рослини, ягідники із журавлини 

болотяної Vaccinium oxycoccos, чорниці миртолистої Vaccinium myrtillus, буяхів 

звичайних Vaccinium uliginosum (лісовий заказник «Рудниківський»). Ці лісові 

фітоценози стали місцем мешкання і розмноження багатьох видів поліської 

фауни – зайця сірого Lepus europaeus, вивірки звичайної Sciurus vulgaris, 

сарни європейської Capreolus capreolus; деяких лісових видів птахів, зокрема 

лелеки чорного Ciconia nigra – рідкісного виду ЧКУ, що охороняється 

конвенціями CITES, Бернською, Боннською, угодою AEWA [1–2; 5–6]. 

Для стійкого довготривалого функціонування об’єктів ПЗФ необхідно 

вжити певних заходів і дотримуватись певних вимог [5; 8; 10]: 1) підвищити 
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рівень охорони збережених частин території об’єктів ПЗФ; 2) здійснити 

зонування територій, істотно зменшивши частку земель, доступних для 

обмеженого господарського використання; 3) локалізацію рекреаційної дигресії 

здійснити шляхом виокремлення екологічних стежок та маршрутів із 

одночасною забороною створення стаціонарних закладів розміщення, що 

передбачають будівельні роботи; 4) підвищити статус наявних об’єктів ПЗФ 

місцевого значення до загальнодержавного; 5) створити нові об’єкти природно-

заповідного фонду; 6) створити екологічні служби на рівні Колківської ТГ 

Луцького району Волинської області; 7) управління об’єктами ПЗФ здійснювати 

колегіально екологічною службою Колківської ТГ Луцького району із залученням 

спеціальної наукової комісії (куратором об’єкта від ЗВО та НДІ), пріоритетом 

якої буде збереження об’єкта ПЗФ; 8) внести існуючі об’єкти ПЗФ до місцевих, 

регіональних та міжрегіональних туристсько-рекреаційних маршрутів; 9) 

покращити інформування місцевого населення та рекреантів про цінність 

об’єктів ПЗФ для формування проактивного екологічного світогляду. 

Висновки. Об’єкти ПЗФ басейну р. Красоха є досить важливими 

елементами мережі природоохоронних територій Волинської області. Вони 

мають значний рекреаційний потенціал. Визначення фактичної рекреаційної 

ємності є першочерговим завданням, що повинно передувати їхньому 

рекреаційному освоєнню. 
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ФОРМУВАННЯ ТУРИСТИЧНИХ ЗНАНЬ    
ЗАСОБАМИ ШКІЛЬНОЇ ГЕОГРАФІЇ  

 
Туристична освіта – це галузь навчання, яка зосереджена на формуванні 

навичок, знань та компетентностей, пов’язаних з управлінням та наданням 

послуг рекреаційного туризму. Вона включає в себе вивчення принципів, 

практики та політики туризму, а також управління рекреаційними об'єктами, 

пам'ятками та подіями [1, с. 78]. 

Туризм як соцiально-економiчне явище є об’єктом вивчення багатьох наук: 

економіка, географія, краєзнавство, історія, екологія, право, політика, медицина, 

психологія та соціологія, культурологія тощо. Кожна з наук додає певні чинники 

в сферу туризму, створюючи новий науковий напрям туризмознавства – 

туризмологiю. Узагальнюючи сказане, робимо висновок про те, що вивчення 

туризму може відбуватися за галузевим або проблемним принципом. Саме 
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